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Agenda Wissel Algemene Leden Vergadering der 

Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden  
  

Locatie: Café-restaurant Rootz, Den Haag  

Datum: Donderdag 10 september 2020  

Aanvang: 19:00  

  

1. Opening door de technisch voorzitter  

2. Vaststellen van de agenda  

3. Ingekomen stukken  

4. Mededelingen  

5. Instellen stemcommissie  

6. Goedkeuren notulen Halfjaarlijkse-ALV van 10 maart 2020  

7. Behandelen Financieel Eindverslag Bestuur ‘Keim’ 2019-2020  

8. Behandeling Eind Bestuur ‘Keim’ 2019-2020  

a. Voorzitter  

b. Secretaris  

c. Penningmeester  

d. Commissaris Onderwijs  

e. Commissaris Intern I  

f. Commissaris Intern II  

g. Commissaris Extern & Vice-Voorzitter  

9. Decharge kascomisssie  

10. Decharge bestuur ‘Keim’ / Installatie bestuur ‘van Duijn’ 11. Instellen kascommissie 

2020-2021  

12. W.V.T.T.K.  

13. Decharge Stemcommissie  

14. Rondvraag  

15. Sluiting  
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Voorwoord  
  

Waarde lezer,  
  
Op de Halfjaarlijkse-ALV van precies een half jaar geleden keken we nog uit naar een 

fantastische lustrumweek, de wintersport, de lange reis naar Seoul en nog vele andere leuke, 

gezellige en interessante activiteiten. We hadden nooit kunnen indenken dat het Coronavirus 

voor lange tijd zo’n grote impact zou hebben op onze activiteiten. We zijn nu een half jaar 

verder, en voor de B.I.L. zijn er niet veel ontwikkelingen geweest. Twee dagen na de 

Halfjaarlijkse ALV moest de B.I.L.-kamer dicht en deze is sindsdien niet meer open geweest. 

Pas twee weken geleden is weer de eerste fysieke borrel georganiseerd. Op deze borrel was 

ook te zien dat de B.I.L. nog altijd enorm leeft onder onze leden. We zijn misschien lange tijd 

weggeweest, maar op de borrel is gebleken dat het saamhorigheidsgevoel van de B.I.L. nog 

altijd aanwezig is. Hierom wil ik ook heel graag onze leden bedanken.   
  
Ondanks deze vreemde situatie kijken we terug op een goed jaar. We hebben dit jaar mooie 

activiteiten mogen organiseren en een groot aantal actieve B.I.L.-leden aangetrokken. Wij als 

35e bestuur zijn hier enorm trots op. Het is de vraag wat er aankomend jaar gaat gebeuren. Er 

zijn nog een hoop vragen: op welke manier kunnen er weer activiteiten georganiseerd gaan 

worden? Wanneer en hoe mag de B.I.L.-kamer weer open? We vinden het vreemd en 

onwennig om onze bestuurstaken in deze onzekere periode over te dragen aan het 36e 

bestuur. Desondanks wensen wij ook hen een fantastisch jaar toe, en hopen wij dat onder hen 

de B.I.L. weer kan worden wat het de afgelopen jaren is geweest.   
  
Tot slot wil ik graag Stephanie, Jens, Thomas, Olav, Stan en Alan bedanken. We hebben veel 

meegemaakt, en we mogen allemaal enorm trots zijn op wat we hebben bereikt en geleerd. 

Ondanks dat het virus veel roet in het eten heeft gegooid en ons ook best verdrietig heeft 

gemaakt, zijn jullie altijd blijven doorgaan en lieten jullie je nooit uit het veld slaan. Ook ons 

bestuursjaar was fantastisch, en ik ben ongelofelijk trots.  
  
Bob Keim  
Voorzitter  
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Inleiding  
Het 35e bestuur der B.I.L. hanteerde drie speerpunten die dit bestuursjaar belangrijk waren in 

ons beleid. Deze speerpunten staan uitgebreid beschreven in het beleidsplan 2019-2020. In dit 

eindverslag worden deze speerpunten kort geëvalueerd. Bij de Halfjaarlijkse ALV zijn deze 

speerpunten ook al geëvalueerd. In verband met het coronavirus hebben deze speerpunten 

weinig ontwikkeling gehad.   

  

Toegankelijkheid  

Het 35e bestuur der B.I.L. heeft zich dit jaar hard ingezet op toegankelijkheid. We proberen 

altijd een open houding tegenover de leden te hebben. We nodigden het eerste half jaar leden 

actief uit voor een kopje koffie of thee op de kamer. We merkten dat de B.I.L.-kamer erg 

druk bezocht werd, waardoor deze vaak vol zat. We hebben een enorm actieve lichting 

eerstejaars. Daarnaast is onze website nu ook Engelstalig.  

  

Door het coronavirus hebben we veel gebruik gemaakt van sociale media om onze leden 

betrokken te houden.   

  

Samenwerking  

Er was dit jaar een actieve samenwerking met het instituut Bestuurskunde. Het contact met 

het instituut verliep soepel. Ook hadden we veel contact met de communicatieafdeling van 

FGGA. Met andere studieverenigingen hebben wij veel overleg: zowel via de VerO als de 

GrOver, maar ook één op één. Ook in Coronatijden zijn deze overleggen veelal gewoon 

doorgegaan. Op deze manier konden wij elkaar als verenigingen ondersteunen.  

  

Efficiëntie & effectiviteit  

We zijn gestopt met het organiseren van activiteiten die weinig hebben opgeleverd de 

afgelopen jaren. Denk hierbij aan de Masterreis en Proefstuderen plus. De Wintersport zou in 

een weekend hebben plaatsgevonden, zodat dit de colleges niet in de weg zou zitten. 

Alumniactiviteiten worden voortaan samen met de universiteit georganiseerd. De 

Commissaris Extern nam plaats in de alumnicommissie van het instituut.   
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Voorzitter  
Intern  

De voorzitter heeft toegezien op de interne relaties tussen bestuursleden. Door het 

coronavirus hebben wij elkaar lange tijd weinig gezien, maar onze relaties zijn intact 

gebleven. Binnen het bestuur heerst nog steeds een gemoedelijke sfeer. De bestuursleden zijn 

allen zeer zelfstandig in hun taken. De voorzitter nam hierdoor veelal een faciliterende taak 

aan. Ook op informeel gebied zijn de banden tussen de bestuursleden goed.   

  

Extern  

De voorzitter heeft veel contact met externe actoren.   

  

Beschermheer  

Het is dit jaar, ondanks verschillende pogingen, niet gelukt om de beschermheer te 

ontmoeten. Prof. dr. Jouke de Vries is vrij onbereikbaar. We raden het 36e bestuur aan om 

naar een oplossing, -of anders een alternatief te kijken.   

  

Instituut  

Er heeft dit jaar een gesprek plaatsgevonden met de decaan van het instituut. Hij is 

enthousiast over wat wij als studievereniging op formeel en informeel gebied toevoegen aan 

de studententijd van Bestuurskunde studenten. Het 35e bestuur heeft een afspraak gehad bij 

het Instituutsbestuur, waaronder met Bernard Steunenberg. Deze ontmoeting hebben wij als 

zeer prettig ervaren. We raden het 36e bestuur aan zo snel mogelijk weer afspraken te maken.  

  

Faculteit  

Ook het contact met de Faculteit FGGA verloopt goed via de assessor. De assessor heeft ons 

veel geholpen m.b.t. het coronavirus. In digitale VerO’s werden ontwikkelingen rondom het 

coronavirus toegelicht.  

  

Landelijk Overleg Bestuurskunde (LOB)  

In Coronatijden hebben er twee digitale LOB-vergaderingen plaatsgevonden. In de 

vergaderingen werden de problemen waar verenigingen tegen aanliepen besproken. Deze 

vergaderingen heeft de voorzitter als nuttig ervaren.   

  

Raad van Advies (RvA)  

We hebben het bestaan van de RvA als zeer nuttig ervaren. Vooral het eerste half jaar is de 

RvA regelmatig om advies gevraagd. Zij zijn zeer behulpzaam en reageren snel op vragen.   

  

Studieverenigingen Overleg Platform (StOP)  

Het 35e bestuur gaat regelmatig naar bestuursactiviteiten van het StOP. Daarnaast helpt de 

B.I.L. bij het organiseren van open activiteiten van het StOP. Onder het StOP valt ook de 

GroVer. Met dit overleg staat de voorzitter in contact met andere grote studieverenigingen.  
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Bob Keim  

Voorzitter  

Secretaris  
Ledenadministratie  

De ledenopbouw ziet er als volgt uit:  

  

Gemeten op  10 februari 2020  16 augustus 2020  
10 september 

2020 

Totaal  1414  1304  1378 

Alumni  153  144  147 

Ereleden  11  11  11 

Leden van verdienste  2  2  2 

Algemene leden  1216  1112  1183 

Docentleden  32  35  35 

  

De ledenadministratie van de B.I.L. wordt nog steeds bijgehouden in het programma 

Congressus, en dit bevalt goed. Er hebben zich tot nu toe minder nieuwe leden ingeschreven, 

wat vermoedelijk komt door de coronacrisis. Daarnaast zijn er zoals elk jaar ook mensen die 

zich hebben uitgeschreven.   

  

Communicatie   

In het afgelopen halfjaar is er getracht zo snel en professioneel mogelijk te reageren op mails.  

De nieuwsbrief wordt verzonden met het programma Mailchimp en dat bevalt goed.   

De maandelijkse nieuwsbrief wordt elke maand gemiddeld door 400 á 500 leden geopend.   

  

Sociale Media   

Sociale media is een belangrijk onderdeel van de promotie geweest het afgelopen jaar. De  

Facebookpagina is gestegen in het aantal volgers van 1064 naar 1077. Het aantal volgers van 

Twitteraccount is gedaald van 117 naar 116 volgers en wordt gebruikt om docenten, 

organisaties en alumni op de hoogte te houden van de B.I.L. en haar formele activiteiten. Het 

Instagramaccount is van 484 naar 534 volgers gestegen en is het afgelopen jaar ingezet om 

terug te blikken op activiteiten door middel van posts en ook voor het promoten van 

activiteiten door middel van de verhaalfunctie. Tijdens de coronacrisis is de verhaalfunctie 

ook gebruikt voor verschillende recreatieve posts die gemaakt zijn door de redactie, waar veel 

positieve reacties op zijn ontvangen.  
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Website  

De website wordt nog steeds beheerd in Congressus en dit bevalt erg goed door de 

gebruiksvriendelijkheid en de medewerkers die altijd beschikbaar zijn om vragen te 

beantwoorden. Op de website worden de aankomende activiteiten geplaatst en de 

verschillende foto’s van de activiteiten. Ook vindt de boekverkoop plaats via de website en 

staan er verschillende promotionele teksten van onze partners.  

  

Promotie   

Promotie is van groot belang om een zo groot mogelijke opkomst bij activiteiten te realiseren. 

Er is gebruikgemaakt van Facebook, de website, de nieuwsbrief, Instagram, collegepraatjes 

en Whatsapp-berichtjes in de Bestuurskunde jaargroepen. Posters worden opgehangen in de 

kamer.  

  

Archief  

Het archief bevindt zich in Den Haag en is bijgehouden. In februari is er een grote 

schoonmaak geweest. Er zijn wat documenten weggedaan die niet meer nodig waren, om 

ruimte te maken in het archief en ook is een groot deel verplaatst naar afgesloten kasten. 

Tevens is het archief grotendeels op chronologische volgorde gestructureerd. Ook het digitaal 

archief is geüpdatet door alle bestuursleden, zodat alle documenten in de toekomst makkelijk 

gevonden kunnen worden.   

  

B.I.L.-kamer  

Helaas is de B.I.L.-kamer het afgelopen halfjaar niet open geweest voor de leden. Het bestuur 

zelf kon wel toestemming vragen om de kamer te bezoeken als het noodzakelijk was. Voor de 

coronacrisis waren er plannen om de B.I.L.-kamer te voorzien van enkele planken onder de 

trap om zo de kamer efficiënter in te richten en meer zitruimte te creëren voor de leden.   

  

B.I.L.-er van de maand  

Het concept B.I.L.’er van de maand slaat nog steeds aan. Het afgelopen half jaar is het stukje 

in de nieuwsbrief uitgebreid met een interview met de B.I.L.’er van de maand.  

  

Stephanie Walroud  

Secretaris  
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Penningmeester  
SAP   

Het SAP is een softwaresysteem dat de universiteit gebruikt voor inkoop, verkoop en 

facturatie. De B.I.L. heeft voor facturatie van en naar de universiteit haar eigen SAP-nummer. 

Om dit proces te verbeteren heeft de instituutsmanager toegezegd minimaal twee keer per jaar 

te gaan zitten met de B.I.L. en alle handelingen omtrent het B.I.L. SAP-nummer eerst te 

communiceren met de B.I.L.-penningmeester.      

Subsidie  

Hieronder een overzicht van de aangevraagde subsidies namens de B.I.L.  

Activiteit  Instantie  Besluit  

Symposium  VB  Toegekend  

Multi Level Governance Day  VB  Toegekend  

Omdat de toegekende subsidies dit jaar niet benut konden worden is er door de VB toegezegd 

dat ze blijven staan voor volgend jaar.  

  

Kascommissie  

Afgelopen halfjaar bestond de Kascommissie uit Nadia Amenou, Najla Dakramjiane en Evert 

van Dieën. De kascontrole heeft op 1 september plaatsgevonden. Tijdens deze controle zijn 

alle mappen, evenals de boekhouding in Conscribo, gecontroleerd. In augustus was er een 

extra face to face afspraak waarbij er is gesproken over de financiën van de B.I.L. en de 

inrichting van de kascommissie. Hieruit kwam het besluit om de kascommissie uit te breiden 

naar vier personen en er wordt door de huidige penningmeester een informatief document 

opgesteld waarmee nieuwe leden kunnen worden ingewerkt.  

Voorraad  

De voorraad is nog steeds aangevuld. Het per aanvraag bestellen van B.I.L.- truien werkt 

aangenaam. Doordat de gekochte truien door het coronavirus niet konden worden opgehaald 

op de kamer zijn ze overhandigt op de B.I.L. zomerborrel.  

Jens Struik  

Penningmeester  
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Commissaris Onderwijs  
De B.E.L. De commissie “B.E.L.lissimo” heeft dit jaar voor het eerst de panels online 

afgenomen. Uiteindelijk zijn alle vakken van de bachelor geëvalueerd.   

  

De Onderwijscommissie De commissie “Van boven dom, van Onderwijs” heeft de verslagen 

nagekeken van blok 4. Tevens heeft de B.I.L. een samenvatting van een student gekocht. 

Wederom zijn er dit jaar 2 bomen geplant.   

  

De Bestuurskundige Berichten commissie  

De commissie “BitterBallen” heeft de tweede editie afgerond. Tevens is er een podcast 

opgenomen.   

  

B.I.L.-Bundels  

In de periode van 11-13 maart (toen de B.I.L.-kamer in blok 4 nog open was) zijn er 11 

verslagen verkocht. De opbrengst hiervan was €38,50  

  

In blok 4 zijn er eenmalig verslagen online te koop aangeboden. Er zijn 106 verslagen verkocht, 

de opbrengst hiervan is €371,- Deze samenvattingen zijn op bestelling geprint, de kosten van 

het printen bedroeg €247,50,-  

  

Boekverkoop  

Er is videocall geweest met ons contactpersoon van bol.com. Laura, Alan en ik waren hierbij 

aanwezig. Het afgelopen jaar is hierbij geëvalueerd. Het was een prettig gesprek, er zijn wat 

afspraken gemaakt om alle kinderziektes van afgelopen jaar te voorkomen.  

  

Studietrainingen  

De geplande studietrainingen zijn door omstandigheden afgelast.   

  

Promotie  

Dit jaar was de B.I.L. op vele introductiedagen vertegenwoordigd. Wel is er een banner 

verloren geraakt vlak voor de lockdown. De zoektocht hiernaar is uiteindelijk opgegeven.   

  

Café de Campus  

Na de eerste Café de Campus van dit collegejaar hebben er door de lockdown geen verdere 

edities plaatsgevonden.  

  

Leidsch Debat  
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Het Leidsch Debat is door omstandigheden afgelast.  

  

Opleidingscommissie  

De Commissaris Onderwijs zat de Bachelor-OLC en de Master-OLC vergaderingen bij als 

proactieve toehoorder.   

Commissaris Intern I  

Algemeen:  

Dit jaar zijn een aantal activiteiten georganiseerd door het bestuur zelf. Deze worden 

hieronder weergeven:   

  

Wat  Wanneer  Waar  Aanwezigen  

Eerstejaarsborrel    02/09/2019  Brasserie Wijnhaven   100  

Openingsborrel   09/09/2019  Grandcafé de Tijd   100  

B.I.L.-feest “Hagenees of 

Hagenaar”  

19/09/2019  27 Club   85  

B.I.L.-diner   09/10/2019  Proeflokaal Sijgje  33  

ATB I  28/10/2019  SeafoodBar19  50  

Nieuwjaarsborrel  06/02/2020  Club Gewoon  80  

Uitzending “Weet ik veel”   12/02/2020   Amsterdam, studio 

Mediahaven  

52  

Rozenactie  14/02/2020     33 verkocht  

ATB: online pubquiz  03/04/2020  Thuis     

Netflix-party  30/04/2020  Thuis    

Online pubquiz  10/06/2020  Thuis    

Zomerborrel  22/08/2020  Haagsche Bluf    

  

Almanakcommissie   

Vanwege de coronacrisis is er heel lang geen mogelijkheid geweest om te werken aan de 

almanak door het niet kunnen werken op de universiteit. De almanak wordt daarom 

uitgesteld. Er wordt momenteel hard gewerkt om het jaarboek zo snel mogelijk af te hebben 

tot hoever dit mogelijk is.   
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Commissie Informeel   

De commissie “Bacchus” heeft zich dit jaar ingezet om verschillende informele activiteiten te 

organiseren. Dit zijn de volgende geweest:  

  

Wat  Wanneer  Waar  Aanwezigen  

Kroegentocht Den 

Haag  

14/11/2019  Gekke Geit, Zèta, Momfer de Mol, Plein 

XIX, Club Gewoon  

70  

Quizzen en Blèren  03/12/2019  O'caseys  63  

ATB II  20/12/2019  Cafe restaurant Leopold  50  

Kroegentocht 

Leiden   

13/02/2020  Van Melzen, Vergulde Kruik, Keyzer, 

Roebels, Next  

60  

Poolen  05/03/2020   Hague 5   30  

   

Vanwege de coronacrisis is er geen mogelijkheid meer geweest om de commissie in blok 4 

activiteiten te laten organiseren.   

  

Lustrumcommissie  

Afgelopen jaar heeft de lustrumcommissie “Back to the B.I.L.” hun best gedaan om een 

prachtige lustrumperiode neer te zetten. Helaas heeft het lustrum, vanwege de ontwikkelingen 

rondom het coronavirus, geen doorgang gevonden.  

  

Het lustrum had plaats gevonden van 20 t/m 30 april en het programma had er als volgt 

uitgezien:  

• 20 april: Van Braamlezing: voor deze lezing waren Sander Dekker, Annemarie 

Jorritsma en Henk Nijboer bereid gevonden om te komen spreken. Locatie: 

Madurodam.  

• 21 april: Formele activiteit: Nederlandsche Bank in Amsterdam.  

• 22 april: Cantus + feest. Locatie: Intac.  
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• 23 april: Oud-Besturenborrel  

• 28 april: Informele activiteit: “spelletjes/casino avond”. Locatie: LUC   30 april: 

Gala. Locatie: Olivier Leiden.  

  

Mochten de ontwikkelingen rondom het coronavirus en de universiteit het toelaten dan wordt 

er nog een activiteit georganiseerd door lustrumcommissie aankomend collegejaar.  

  

  

  

  

  

  

Introductiecommissie  

De “B.I.L.troductie” heeft dit jaar de Meet the Campus georganiseerd. De Meet the Campus 

vond dit jaar plaats op 16 november van 12:00 uur tot ongeveer 15:30 uur. De dag begon met 

een praatje over Bestuurskunde door Harm-Jan. Gevolgd door een rondleiding door 

Wijnhaven en de Beehive. Vervolgens gaf de heer Arie Ros een minicollege. Om 13:15 

startte de 3 rondes, waarin Bob Keim en Jens Struik een praatje deden over de B.I.L. Anneke 

van Diepenbeek gaf een presentatie over haar studietijd en haar verdere loopbaan. Joshua 

Keet vertelde over zijn loopbaan. De dag werd afgesloten met een borrel bij Grandcafé de 

Tijd. Er waren ongeveer 65 mensen aanwezig   

  

Het Proefstuderen Plus heeft dit jaar geen doorgang gevonden.   

  

De EersteJaarsDagen hebben ook geen doorgang mogen vinden. Dit is besloten door de 

universiteit vanwege de coronacrisis. Vervolgens mocht er wel een introductie activiteit 

georganiseerd worden, maar ook deze activiteit is later geannuleerd. Er wordt nu gekeken, in 

samenspraak met de universiteit, naar een introductieactiviteit aan het begin van het 

academisch jaar.  

  

Redactie  

De redactie heeft lay-out van afgelopen jaar aangehouden. De huidige samenstelling heeft 2 

bladen uitgebracht en heeft de artikelen/ columns in blok 4 via de social mediakanalen 

gepubliceerd. Dit wordt ook aangehouden voor het eerste blok van komend academisch jaar.  

  

Olav Spuij  

Commissaris Intern I  
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Commissaris Intern II  
Korte Reiscommissie De Korte Reiscommissie ‘‘Den Praag’’ heeft dit jaar de Korte Reis naar 

Praag georganiseerd. De reis duurde van 26 tot en met 30 januari. De deelnemersbijdrage 

bedroeg 139 euro en er waren, wegens twee afmeldingen, 58 deelnemers mee. De 

bekendmaking van de bestemming vond plaats op maandag 11 november in Grand Café de 

Tijd. Op donderdag 9 januari heeft de informatiebijeenkomst plaatsgevonden met als 

gastspreker Martin Pizinger. De fotoborrel is door de coronacrisis helaas niet doorgegaan. Het 

resterende geld is naar de deelnemers gerestitueerd (7,19 euro per persoon).   

  

Lange Reiscommissie  

De Lange Reiscommissie ‘‘B.I.L. To Seoul’’ zou dit jaar van 25 juni tot en met 6 juli de 

Lange Reis naar Seoul organiseren. De deelnemersbijdrage was vastgesteld op 749 euro en er 

zouden 40 deelnemers mee gaan. De bekendmaking van de bestemming vond plaats op 

maandag 25 november in Grand Café de Tijd. Vanwege de coronacrisis is deze reis helaas 

geannuleerd. De totale annuleringskosten bedragen 1259,51 euro. Alle deelnemersbijdragen 

zijn binnen 7 dagen na de officiële annulering gerestitueerd.  

  

Wintersport-sportcommissie  

De Wintersport-sportcommissie ‘‘Eskilatie’’ zou dit jaar van 26 tot en met 30 maart de 

wintersport naar Risoul organiseren. Vanwege de coronacrisis is ook deze reis helaas 

geannuleerd. Er zijn geen annuleringskosten. Alle deelnemers hebben een persoonlijke voucher 

van Husk ontvangen. Deze voucher kan na uitgifte (5 juni 2020) een jaar lang worden ingezet 

voor een reis van de gehele Sunweb Group. Mocht een deelnemer dit niet accepteren, kan men 

vanaf 6 maanden na uitgifte een verzoek doen om de (resterende) waarde van de voucher uit te 
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keren. Husk zal de (resterende) waarde van de voucher in dat geval uiterlijk binnen twaalf 

maanden na de uitgiftedatum terugbetalen.    

  

De Wintersport-sportcommissie ‘‘Eskilatie’’ heeft op 10 december 2020 ‘B.I.L. On Ice’ 

georganiseerd. Hierbij waren 25 deelnemers aanwezig. De sportdag is vanwege de coronacrisis 

helaas niet doorgegaan.   

  

AlleJaarsDagencommissie  

De AlleJaarsDagencommissie ‘‘Genoeg Visser in de zee’’ zou dit jaar van 15 tot en met 17 mei 

de AlleJaarsDagen naar Dwingeloo organiseren. De deelnemersbijdrage was vastgesteld op 45 

euro. Alle 45 plekken zaten binnen een week vol, maar helaas hebben we ook deze reis vanwege 

de coronacrisis moeten annuleren. De totale annuleringskosten bedragen 620 euro.  

De deelnemers hadden bij de inschrijving nog niet betaald, dus het was niet nodig om 

deelnemersbijdragen te restitueren.   

  

Naamswijziging Commissaris Intern II  

De plannen voor de naamswijziging staan bijgevoegd in bijlage 1.  

  

Stan Hessing  

Commissaris Intern II  
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Commissaris Extern  
Acquisitie  

Het afgelopen jaar zijn veel bestaande samenwerkingen verlengd en zijn er nieuwe 

samenwerkingen aangegaan. Met de hulp van de Commissie Extern ‘Stack the B.I.L.zzz’ zijn 

er het afgelopen jaar samenwerkingen gestart en verlengd met: BECIS, Bol.com, Charlie 

Temple, Dominus Cursus, Joor It, KWINK Groep, Partner in Compliance, Plateau BV, 

ScienceWorks, SHG Groep, TaskHero, The Hospitalitist, TOPdesk en Vereniging voor 

Overheidsmanagement.   

  

De samenstelling van de volgende bedragen vormen de totale acquisitie-inkomsten van dit 

boekjaar:  

  

Partner  Bedrag  

BECIS  €300,00  

Bol.com  €5.197,65  

Calco  €125,00  

Charlie Temple  €100,00  

Dominus Cursus  €375,00  

Joor It  €250,00  

KWINK Groep  €100,00  

Partner in Compliance  €150,00  

Plateau BV  €60,00  

Science Works  €100,00  

SHG Groep  €400,00  

TaskHero  €200,00  

The Hospitalitist  €300,00  

TOPdesk  €700,00  
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Vereniging voor Overheidsmanagement  €275,00  

Totaal  €8.632,65  

  

Commissie Extern: mailadres  

Tot het uitbreken van de coronacrisis heeft de Commissie Extern geëxperimenteerd met het in 

februari aangemaakte eigen mailadres (commissie-extern@bilboard.nl). Hiermee zouden 

commissieleden meer zelfstandigheid krijgen in het aanschrijven van organisaties en het 

inplannen van afspraken en ontmoetingen. Doordat alle uitgaande en inkomende mails 

automatisch worden doorgezonden naar het mailadres van de commissaris, blijft toezicht vanuit 

het bestuur echter wel gewaarborgd.  

  

  

  

Formele Activiteiten   

Zoals in de voorgaande jaren zijn de formele activiteiten georganiseerd door de Commissie 

Extern. Om hierbij de vraag van leden in kaart te brengen, is in november 2019 een ‘Formele 

Activiteiten’-enquête gelanceerd. De commissaris en de commissie hebben de resultaten 

hiervan meegenomen bij het organiseren van formele activiteiten. Hieronder een overzicht:  

  

Activiteit  Datum  Omschrijving  Aanwezigen  

Avondexcursie 

Binnenhof behind  

the scenes  

14-10-2018  Een avondrondleiding door de 

wandelgangen van de Tweede Kamer 

en het Binnenhof door het CDA.  

20 (38 

aanmeldingen)  

Eerstejaarsexcursie  21-11-2018  Rondleiding door het Ministerie van  

Binnenlandse  Zaken  en  

Koninkrijksrelaties, waarbij in 

groepjes werd gewerkt aan een casus 

met een afsluitende borrel.  

26 (33 

aanmeldingen)  

Excursie Raad van  

State  

02-12-2019  Bezoek aan de Raad van State, waarbij 

een zitting is bijgewoond.  

20 (25 

aanmeldingen)  

Inhousedag 

TOPdesk  

18-02-2020  Een inhousedag bij het kantoor van  

TOPdesk in Delft, met 

leiderschapstraining en afsluitende 

borrel  

21  

Netwerkborrel  03-03-2020  Netwerkborrel in Café De Tijd, 

waarbij onder andere de Vereniging 

voor Overheidsmanagement, Partner 

in Compliance en TaskHero aanwezig 

waren.  

26  
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De inhousedag bij Public Cinema en het symposium over Lobbyen hebben als gevolg van de 

coronacrisis geen plaats kunnen vinden. Hoewel de commissie zelf geen activiteiten meer heeft 

georganiseerd, is er wel gepromoot voor webinars van partners of voor digitale activiteiten.  

  

Mastercommissie  

De Mastercommissie “Alan pays the B.I.L.’ heeft het afgelopen jaar een aantal 

masteractiviteiten georganiseerd, die actief zijn gepromoot in de Master WhatsAppgroepen:  

  

Activiteit  Datum  Omschrijving  Aanwezigen  

Master Kick-off Drink  16-10-2019  Dit was een openingsborrel die 

volledig werd gefinancierd 

door G4S.  

24  

Master Pub Lecture  07-11-2019  Pub Lecture over 

klimaatverandering in de 

Wijnhaven Brasserie met 

afsluitende borrel.  

26  

Brexitbezoek Ministerie van 

Buitenlandse Zaken  

26-02-2020  Bij deze interactieve sessie 

heeft de Nederlandse Brexit 

Taskforce ons meer verteld  

20  

  over de Nederlandse 

voorbereiding op de Brexit en 

de plannen voor de toekomst.   

 

B.I.L.- SPIL Master Meet & 

Greet  

11-03-2020  Netwerkevenement voor 

masterstudenten, waarbij o.a.  

de Europese Commissie, 

Calco, KWINK Groep en 

Public Matters aanwezig 

waren.  

35  

Als gevolg van de coronacrisis hebben in ieder geval de B.I.L.- Custodia Multilevel 

Governance Day en de geplande excursie naar OPCW geen plaats kunnen vinden.   

  

Alumnibeleid   

De Commissaris Extern heeft het afgelopen jaar zitting genomen in de Alumnicommissie van 

het Instituut. Hierin zitten op dit moment Elena Boendarouk (voorzitter), Sander Kieboom, 

Annet Lelieveld, Judith van Doorn en Leony van der Splinter. Het afgelopen jaar heeft de 

commissie zich met name beziggehouden met het werven van externe alumnileden en het 

uitwerken van een strategie om het huidige alumnibeleid te verbeteren en meer toekomstgericht 

te maken. Om zinvol bij te kunnen dragen aan deze discussie, heeft de Commissaris Extern 

iedere bijeenkomst van de alumnicommissie bijgewoond en tweemaal een alumni-enquête 

gedeeld in de B.I.L.-alumninieuwsbrief. In overleg met de Commissaris Onderwijs wordt hierin 

tevens gepromoot voor het alumniblad Bestuurskundige Berichten.  
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Vrienden van de B.I.L.   

Vrienden van de B.I.L. is gepromoot tijdens de ouderdag, in de edities van de 

alumninieuwsbrief en in de Bestuurskundige Berichten. Op dit moment bedragen de 

opbrengsten van Vrienden van de B.I.L. voor dit collegejaar 265 euro.  

  

Project Stairs Affairs  

Op initiatief van een docent binnen het Instituut Bestuurskunde hebben de Commissaris Extern 

en de voorzitter vergevorderde gesprekken gevoerd met de SPIL en de Faculty of Governance 

of Global Affairs over het gezamenlijk opzetten van een nieuwe activiteit onder de naam Stairs 

Affairs. Dit concept zal in hoofdlijnen worden gebaseerd op het interviewplatform Room for 

Discussion van de Universiteit van Amsterdam. Door het uitbreken van de coronacrisis zijn 

deze besprekingen stil komen te liggen en is afgesproken het evenement tot nader order uit te 

stellen.  

  

Vicevoorzitter  

De vicevoorzitter heeft elk blok minstens één gesprek met de voorzitter gehad over de interne 

en externe gang van zaken. Daarnaast heeft de vicevoorzitter de taken van de voorzitter 

overgenomen wanneer deze niet aanwezig kon zijn en hem soms vergezeld naar zijn externe 

afspraken.  

  

Alan Tinkhof  

Commissaris Extern & Vicevoorzitter  

Bijlage 1: naamswijziging Commissaris Intern II  
Graag willen wij voorstellen om de titel Commissaris Intern II te veranderen naar  

Commissaris Buitenland. Dit is besproken met het kandidaatsbestuur en zij staan hierachter.   

Dit jaar is gebleken dat de titel Commissaris Intern II  erg veel onduidelijkheid creëert. 

Allereerst begrijpen externe partijen vaak niet waar Commissaris Intern II zich direct mee 

bezighoudt. Wij zijn van mening dat de titel Commissaris Buitenland de lading van de functie 

beter dekt. Daarnaast komt de titel Commissaris Buitenland professioneler over in de 

communicatie met externe partijen. Tot slot wordt de titel Commissaris Buitenland in het 

Engels vertaald als Commissioner of Foreign Affairs. Deze naam is voor buitenlandse partijen 

beter te begrijpen.  

  

Als gevolg van deze naamswijziging verandert de titel Commissaris Intern I in Commissaris 

Intern.  
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Bijlage 2: Verdeling Overschot  
Door de corona crisis heeft de B.I.L. het afgelopen jaar geen activiteiten kunnen organiseren, 

hierdoor is er een overschot ontstaan. Er is de keuze gemaakt om dit overschot te verdelen 

over de komende vijf jaar zodat de volgende besturen dit kunnen besteden. Vanwege deze 

onzekere tijden is het onverstandig om het gehele overschot door te geven aan het 36e 

bestuur. Omdat dit overschot bestemd is voor huidige leden is er de keuze gemaakt ieder jaar 

een lager percentage te geven. Op deze manier houden we rekening met het jaarlijkse vertrek 

van huidige leden.   

  

  

Jaar  Percentage  

2020-2021  30%  

2021-2022  25%  

2022-2023  20%  

2023-2024  15%  

2024-2025  10%  
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Lijst van (on)gebruikte afkortingen  
  

AJD – AlleJaarsDagen  

AUB – Algemene Uittreksel Bank  

BB- Bestuurskundige Berichten  

B.E.L. – Bestuurskundige Evaluatiecommissie Leiden EJD 

– EersteJaarsDagen  

FGGA – Faculteit Governance and Global Affairs  

GroVer – GroteVerenigingenOverleg  

LCB – Landelijk Congres Bestuurskunde  

LOB – Landelijk Overlegorgaan Bestuurskundeverenigingen  

OLC – Opleidingscommisie  

RvA – Raad van Advies  
SPIL – Schandalige Pandapuntenverzamelende Instabiele Laagopgeleiden  
StOP – Studieverenigingen Overleg Platform  

VerO – Verenigingen Overleg  

W.v.t.t.k. – Wat verder ter tafel komt   

  


